Семья – Домашняя Церковь. Она органично вписана в Тайну Церкви и становится участником спасительной миссии Церкви. Домашней Церковью названо также и супружеско-семейное движение мирян, которое является частью движения Свет-Жизнь.                 
 Основатель этого  Движения о. Франциск Бляхницкий (1921-1987), видя большую необходимость духовного оживления польских семей, в 1973 году в рамках Движения Свет-Жизнь, охватывающего христиан всех возрастов,  создаёт движение Семейных Общин. Новая ветвь получает окончательное название Домашняя Церковь в 1978 году. 

О. Франциск Бляхницкий понимал: то что хорошо для детей, министрантов и молодёжи, недостаточно для супругов. Вместе с с. Ядвигой СкудроRSCJ, адаптируют для польских семей методы и правила жизни семей движения END (Equipes Notre Dame), основанного в 1947 году о. А. Каффарелем. 

«В Польше Движение Семей, приняло методы оазисов (оазисы реколлекционные, оазисы для аниматоров, оазисы молитвы, дни общин и т.д.) и методы END». О. Франциск Бляхницки так мотивирует свое решение: «Почему мы приняли духовность и методы движения Equipes Notre Dame?

А) Движение еще за 20 лет до начала Собора «открыло» путь супружества как путь к настоящей святости, показало достоинство и ценность супружеской любви, дало новый взгляд, который затем утвердился на II Ватиканском соборе.

Б) Движение, благодаря хорошо продуманным методам, опираясь с одной стороны на действие и силу сверхъестественной благодати (особенная благодать таинства брака), а с другой стороны на знания психологии, помогает своим членам придти к зрелому христианству, к реализации супружества в видении II Ватиканского собора.

В) Это Движение привело тысячи супружеских пар со всего мира к  созданию домашних очагов – истинно Божиих, любящих и счастливых семей».

 «Изучение и стремление ввести в жизнь учение Собора о супружестве и семье – цель движения Домашняя Церковь. Его участники желают также перенять высокий идеал семейной духовности END для построения истинно христианской жизни».

Движение Домашняя Церковь распространяется и развивается в Словакии, Чехии и Германии, в Беларуси, Украине, России, Болгарии, Бразилии, среди поляков в Австрии, США и Канаде. 

Знак Движения

Знак ((( - (((  определяет харизму всего Движения Свет-Жизнь (FOS – Свет и ZOE – Жизнь), и также его ветви - Движения Домашняя Церковь. Специфика Движения выражена также в графическом изображении переплетенных обручальных колец на фоне контурного изображения дома – места реализации семейной общины Церкви.

На изображении, слова ((( - (((, накладываются друг на друга, образуют крест. Этот знак отражает идеал христианской зрелости, состоящей в том, чтобы формировать самого себя по замыслу Божию, становиться новым человеком, обладающим единством познания – свет Слова Божия пронизывает и преображает жизнь. К такому единству может привести человека только Дух Святой, и это происходит посредством принятия Искупления – креста Господня.  

Методы формирования

Знак Движения указывает также на метод формирования, в котором соединяется познание с жизнью и деятельностью. Свет Христов, Его личный пример, Его Слово, учение Церкви, которые просвещают и преображают свет человеческого разума и совесть, формируют нового человека. Общность христианских семей, создавая новую общину, принимает правила новой культуры, наполняя свою жизнь любовью Христовой. 

 Для того чтобы пережить такой образ жизни, необходимо участие в «Оазисе» - реколлекциях разной продолжительности, например 15-дневных, основанных на тайнах Розария. В программу реколлекций-оазисов входят различные духовные практики: Евхаристия, Крестный Путь, молитва личная и супружеская, деление Евангелием, поклонение перед Св. Дарами, обновление таинств крещения, примирения, брака, Супружеский диалог, а также разные виды служения (литургическое, хозяйственное, музыкальное), участие в «Погожих вечерах», экскурсии и общение с другими семьями. Все это дает возможность на практике реализовать заповеди любви. 

Работа круга семей Движения Домашняя Церковь в течение года

Участники реколлекций-оазисов встречаются затем один раз в месяц, в кругах, состоящих из нескольких семей (4-7), чтобы поделиться опытом своей христианской жизни. Рассматриваются аспекты супружеской духовности, такие как:

- личная молитва

- супружеская молитва

- молитва в семье

- чтение Св. Писания

- проведение супружеского диалога

- принимаемые решения о преображении своей жизни

- ежегодное участие в реколлекциях

Во время встречи  участники размышляют над Словом Божиим, углубляя свою веру, вместе молятся. Передают друг другу дух любви, учась сопереживанию, прощению, встречу в круге переживают как опыт общины Церкви, как Вечерю любви первых христиан – агапе.
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 Домашняя    Церковь

(ветвь Движения Свет-Жизнь)
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«Пусть Дева Мария, поскольку она – Матерь Вселенской Церкви, будет также и Матерью «домашней Церкви», чтобы благодаря Её материнской по​мощи каждая христианская семья могла стать «малой Церковью», в которой бу​дет отражаться и жить тайна Церкви Христовой»

Иоанн Павел II, «Familiaris consortio» 

